

ПРАЗДНИКОМ!



Праздник Первомай - самый торжественный, самый радостный праздник в году. На улицах города десятки тысяч людей в расщепленных кумачём колоннам демонстрантов. Первомайский праздник - демонстрация нашего единства, нашей солидарности с трудящимися всего мира.

Первомайский праздник - это рапорт рабочих и колхозников, врачей и ученых, музыкантов и артистов, рапорт о своих трудовых делах, о том, как воплощаются в жизни решения ХХVI съезда КПСС.

Конечно, есть свой трудовой рапорт и у нашего факультета.

Организованно, массово вышли на всеобщий ленинский субботник студенты и сотрудники физтеха: заблестели непривычно чистыми окнами стекла, улыбнулся порядком и свежестью двор факультета. Трудно кому-либо выделить из участников в субботнике, но хочется все же отметить группы 522 и 523^а /старости Лавиков и Царегородцев/

Институтский смотр-конкурс на лучший факультет принес физтеху почётное второе место /1-е место - МГУ/, а кафедра МРМ признана лучшей выпускющей кафедрой института /зав. каф. Распопин С.П., начальник Мордовин А.Е., профессор Новиков Е.А./. Первое место среди кафедр с проблемной лабораторией заняла каф. ЗФ /зав. каф. Гаврилов, начальник лаборатории/. Кафедра МРМ препримет все возможное, чтобы вдохновить даже самых нерадивых на успешную сдачу сессии.

Огорчили итоги аттестации - неаттестованных стало в 1,5 раза больше, чем год назад. Это тревожный симптом: ведь до сессии осталось совсем мало времени. Букем надеяться, что лекции факультета и биро ВЛКСМ препримет все возможное, чтобы вдохновить даже самых нерадивых на успешную сдачу сессии.

Отшумел, отсыпалась зал самодеятельным артистам. Чотк, нынешний концерт физтехов откровенно порадовал что называется "как в добрые старые времена". Радует то, что на сцене представляли факультет ребята младших курсов, те у кого много времени впереди для творческого роста, для совершенствования мастерства, а это значит у нас есть надежды на новые победы.

Как всегда на высоте наши сильные, ловкие, смелые спортивные-физтехи. Целый букет призовых мест принесли они к празднику Первомая и спортивным залам, с ледяных дорожек, беговых маршрутов. Смотрите сами:

ФИЗТЕХИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ в соревнованиях по конькам, гандболу /В ОДИННАДЦАТЫЙ РАЗ!/ , волейболу баскетболу, ориентированию, классической борбе, летнем межгебре ГТО, гимнастике. Сегодня в спартакиаде инсти тут два лидера ФИЗТЕХИ И МЕТАЛЛУРГИ все решит эстафета ЗИК, а потому все на старте соревнований на приз "ФИЗИКО-ТЕХНИКА"! /5мая/

Радостная весть облетела физтех! Наша команда в военном виде на эстафете заняла I-е место! Так держать ребят Была гордость физтеха - его ССО все чаще огораживает родной факультет. Сегодня покажут только ГРЕНАДА-I /командир Васильев, комиссар Кирилов/ и КВАРК /командир Кукушкин, комиссар Корольев/ высоко держат марку родного факультета и заслуживают самых добрых слов. Совсем уже скоро откроются физтехи в привычную зеленую форму, закинут на плечи рюкзаки и уйдут в третий трудовой, в эти два немецких месяца... ГРЕНАДА-I встретит Красноярскиy край, АЛЕНКА останется городским отрядом, остальные на шах ССО будут работать в Свердловской области.

На ремонт ЮО СК и благоустройство студенческого клуба будет работать специальный отряд под руководством Покетнова и Коноплевы. Набор в отряд еще открыт...

Много славных дел занесено в Первомайский рапорт физтеха. Здесь продолжение славных традиций прошлых лет, и новое, то что только отстаивает свое право на традиции это например по-новому организованная работа художников факультета, консультационные пункты общественных наук, новая форма проведения Ленинского зачета,

Впереди, как всегда, новые вершины, новые трудности и преодолеть их, оставаться во всем первым сможет физтех если каждый из нас почувствует - он отвечает за все, каждое дело факультета - это дело.

ССО

ПРАЗДНИК

ВВЕДЕНИЕ В ПРОБЛЕМУ.

Предметом настоящей статьи послужила жизнь и удивительные превращения происходящие в последнее время с студенческими строительными отрядами нашего факультета. Заранее хочу оговориться - пусть простят меня люди более компетентные в этом вопросе, ибо я излагаю суть проблемы, как видится мне она со своей стороны.

Славные времена! Ни физтехе 12 сильнейших отрядов института! Они, что бывали дядьки Чернэмора или родного факультета: наследия, гордости, эсмы, руки, головы, будущее. Великолепные концерты. Прекрасные агитки. Впечатляющие субботники. Отряды, что пальцы на руке твердо сжимают в кулак. Но, как к месту сказал когда-то А.С.Пушкин это - "день давно минувших дней, предания старины глубокой".

Сейчас?! Сейчас на физтехе два отряда прика получше "Гренада" и "Кварк", да пожалуй агитбригада "УЛИ-МЕЗОНА". Остальные - увы, общая серая масса. Согласен, упрямство, но, если к отряду подходит с прежней меркой, то верно. Судите сами: "Феникс" "Гор", "Аленка" недээр. (3-4 года назад брали кандидатов по 60-70 человек, и нам рвались ребята с других факультетов).

Ещё - обсъединение отрядов. Один на один со всем остальным миром. А ведь был когда-то один большой коллектив друзей МЕЗОН-ГРЕНАДА-КВАРК. Или, сегодня проблема командиров и комиссаров - реальность. Вспомните, какие величины в прошлом стояли у руля ССО - Б.Нестеренко, Н.Быков, А.Кружалов, Н.Тропов, А.Курикин и многие другие. Это не только звезды целины, это настоящие лидеры комсомольской жизни факультета.

СОМНЕНИЕ

Множество действий взвали кафедральный принцип комплектования отрядов. Цель прописывалась сплошь - поиски выхода отряда на факультет, увеличить проценты успеваемости, распределения и перераспределения нагрузки в ССО на неуспевающих из отличников (задача актива кафедры). Это конечно, не хуже чем тезис. Но, по-моему, вся творческая работа в отряде и на факультете делают люди к ней расположенные и способные, а не те в очереди по среднему баллу стоит впереди. Далее. Отряд это коллектив. Коллектив складывающийся не сразу, не утверждением списка студентов кафедры. Отряд начинается с группы единомышленников, связанных общими принципами, тем, что раньше велились называть духом твоего или другого отряда, а это уж, извините, в кафедральные рамки не упражишь. А что касается неравномерности распределения талантов между отрядами при свободном наборе, так уж лучше иметь 5 настичных физтеховских отрядов,

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

чем 10 непосредственных, которые надо всё время тянуть.

"Почему рано уходят "старики"? Мое мнение. Деньги и раньше входили в подтекст письма в отряд. Ребята агитировали, благоустраивали, пропагандировали от души, после полноценного трудового дня, когда выхаживали на сцену с гитарой чувствующий свой герой, все тебе нипочем. Сейчас мы сидим в юблье. Работы с каждым годом всё меньше, материалов не хватает, просто - обычные дела. Откуда тут, даже при избытке сил физических взяться творческому подземью? Естественно, изгоями зарплаты также сокращаются. С другой стороны с каждым годом растут, в основном количественно, фирмы этичности ССО перед Штабом. Сегодня за два месяца целины пожадиот комиссар испытывает на отчете бумаги на "Коряжему Марго". Не лучше ли Штабу ССО перенести свою активность на работу по обеспечению нормальных производственных условий на местах работы отрядов?

СЭЦСРЕЗИВАНИЕ. Смотрите на примере агиток. Агитки - наездка физтеховских отрядов, о значимости они знает какими. Агитка была для отряда праздники, маленькой целиной среди зимы. Сегодня агитки в планах, циркулярах, обзываются. Больше! Больше! Ещё больше! А учеба? И если ты даже создал сильный дружный отряд с 2-3 агитками, ты програл сэцсрезиванию, в соответствии с этим получишь на лето безработное место. И твой коллектив скроет без работы.



МИНИЯ.

Член Евгений, секретарь бюро ВЛКСМ: Учитывая низкую успеваемость - разгрузить наши ССО. Минимум мероприятий. Таланты вывать из тисков часта слабой комиссарской работы и бросить сильным фронтам на нужды факультета. Повышать их квалификацию на Фобе, в коллективах художественной самодеятельности института. Коэффициенты в сэцсрезивании изменить: например, агитка - 0,5, за участника АТУ - 2! Этим качественно улучшит состав агитбригад ССО, решит массу факультетских проблем.

Константинов Николай:

- нужно взять в обзорэт наши ССО, каждому - задание сверху по факультетской работе, отсюда отдача факультету от каждого ССО.

Вот так. Какие ещё будут мнения?

Е.Козыревов
цеплинник с 4-х летним стажем
соб.корр. "Ф-Т"

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

Куда пропадают ребята-первокурсники? Говорят - слаба агитация в ССО. Но, по-моему, по отрядам чаще всего мы узнаваем из доверительных бесед со "стариками", разных неофициальных встреч. Там никто ничего не скрывает, каждый агитировал тем, что было на самом деле.

Чем же спугнули молодежь? Смотр агитбригад. "Спектр", "Аленка", "Феникс", "Гор" не явились! Остальные, записавшиеся "Мезоном" и, пожалуй, "Кварк" дали слабые концерты.

Командиры и комиссары имеют целинный стаж 1-2 года. 4-й курс среди них - редкость. Очевидно, что молодость здесь не самый большой плюс и руководить отрядами таким ребятам очень трудно. Вот почему кажется обоснованный просьба комиссара штаба труда Константинова об организации серьезной школы руководства для руководителей ССО.